

Vážení a milí návštěvníci,

ve **čtvrtek 12. ledna 2017** zahájí Muzeum Cheb za finanční podpory města Chebu již 13. ročník cyklu přírodovědných a cestopisných přednášek nazvaný „Z Chebu křížem krázem“. Naším cílem je přiblížit návštěvníkům krajinu, přírodu, kulturu a život v různých oblastech světa včetně naší republiky a našeho nejbližšího okolí. Jako každoročně nepůjde jen o klasické cestopisy. Našimi přednášejícími opět budou odborníci z různých oborů. Ti nám přiblíží mnohé zajímavé aspekty života přírody, které nám zůstávají často skryty.

Letošní ročník cyklu zahájíme **12. ledna 2017** regionální přednáškou „**Doupovské hory – zapomenutý kraj**“. Zajímavou a dodnes ne zcela objevenou krajinou nás provede zoolog karlovarského muzea RNDr. Jan Matějů, Ph.D. Přednášející je hlavním editorem rozsáhlé monografie „Doupovské hory“, která vyšla na sklonku minulého roku. Povede nás tak nejen přírodou a krajinou území, ale také její nedávnou historií, která měla na její formování a současný stav radikální vliv.

Ve **čtvrtek 16. února 2017** se v přednášce „**V zemi medvědů aneb přírodou jihozápadní Kanady**“ vydáme do Severní Ameriky. Se zooložkou RNDr. Petrou Schnitzerovou, Ph.D. navštívíme nejenom národní parky této části světa, ale také rozsáhlé téměř neobydlené končiny. Vydáme se i do deštných lesů mírného pásma, které se rozprostírají na kanadském pobřeží Tichého oceánu.

Ze severních oblastí Severní Ameriky přeletíme na jižní polokouli do Atlantského oceánu. Ve **čtvrtek 2. března 2017** přistaneme na Malvínách (Falklandy), ostrovech cca 500 km východně od pobřeží Argentiny. Nejen za tučňáky a dalšími ptáky nás v přednášce „**Falklandy – země plná paradoxů na konci světa**“ zavede MUDr. Vít Zavadil.

V našem cyklu poněkud netypickou bude **23. března 2017** přednáška historika PhDr. Pavla Zavadila, Ph.D. „**Čeští jezuité objevují Nový svět**“ s podtitulem „**Málo známá kapitola z dějin českého cestopisu**“. A nejenom z dějin českého cestopisu, ale dokonce i z dějin našeho regionu, neb jeden z významných jezuitských misionářů Pavel Klein se narodil v roce 1652 v Chebu. Přednášející nám ukáže, že mnozí jezuité nebyli fanatiční paliči knih, ale schopní lidé – praví cestovatelé dobrodruzi.

Přednášky se budou konat vždy ve čtvrtek od 17.30 hodin ve Valdštejnské obrazárně Muzea Cheb. Vstupné je dobrovolné.

Projekt „Z Chebu křížem krázem aneb pojdte s námi do přírody“ v roce 2017 finančně podpořilo město Cheb. Mediálními partnery Muzea Cheb jsou Chebský deník, týdeník 5+2dny, Radio Egrensis a Český rozhlas Plzeň.

S přáním příjemných dní,
Jiří Brabec, koordinátor cyklu

